
Gazdának is, ha helyes testületi 

Dr. Várnay Elemér. 

Két beszód 
hangzott el az Ardeali Gazdasági Egy- 
let aradi gyülésén. Mindkét beszéd 
emelkedett szellemével, a követendő 

célokra való reámutatásával, tartalmá- 

nak magvasságával messze kiemelkedik 
a közgazdasági rovat keretei közül. Az 
egyik beszédet 

KONOPY KALMÁN DR. 
aradmegyei földbirtokos mondotta és 
abban tanuságot tett a romániai ma- 
gyarság békeszeretetéről és a gyülőlkö- 
déstől mentes termelő munka nemes el. 
hivatottsága mellett. Nem szabad - 
mondotta - csak az anyagi érdekeket 
szem előtt tartani, mert amint a testi éle- 
ten kivül létezik a lélek is, ugyanigy 
meg van a helye az emberi életben és 
együttélésben a szellemiségnek is. Ez a 
felismerés napjainkban talán még fonto- 
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a behozatalra kerülő cikkek ellenérté- 
két tudvalevőleg mezőgazdasági kivi- 
telünk fedezik. Minden eszköz meg van 
arra, hogy ebből a küzdelemből a ro- 
mániaij mezőgazdaság győztesen kerül- 
jön ki és, ha mi ebben a küzdelemben 
résztveszünk, az ország érdekeit szol- 
gáljuk. Be kell bizonyitanunk, hogy ér- 
ték vagyunk, hogy felénk forduljon az 
illetekesek figyelme és meggyőződje- 
nek róla, hogy az állam alkotó munkájá- 
ban olyan kötelességteljesitést vég- 
zünk, amely több, mint törvényes köte- 
lezettség. Mi értékei vagyunk az állam- 

nak. Abban az uj alkotmányban, amely 

a közelmultban életbelépett, az uralko- 

dói bölcsesség elsősorabn a földmüves 

rétegre gondolt, amelyet megbecsül és 

amelynek az érdekképviseleti rendszer 

keretépen az ország törvényhozásában 
képviseletet kiván biztositani. Szükség 
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van tehát ebből a szempontból is a 
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magyar gazdasági egyesületre és ha 
most nem létezne, akkor létre kellene 
hozni. Ez az egyesület képviseli a ki- 
sebbségi gazdálkodók érdekeit. 

És fel kell tennünk a kérdést: van-e 
kellemesebb kisebbség, mint mi va- 
gyunk? Mi az államfordulat első pillana- 
tától kezdve egyet akartunk: dolgozni. 
ltt becsület volt, itt munka volt, itt félre- 

lépés, merénylet sohasem volt. Mi a 
megértést keressük többségi gazda- 
testvéreinkkel és a többség bizalmát 
kiérdemeltük. Amit teszünk, azt önérzet- 

tel csináljuk. Ennek az országnak áru- 
lókra nincs szüksége. Itt olyan emberek. 
re van szükség, akik becsülettel szolgál- 
ják az országot, amelynek oskod- 
nia kell rólunk. Az alkotmár agjelölte 

az utat, amelyen haladnunk kell. Itt van 

ez az egyesület, amellyel a magyar gaz- 

dák ügyeilben tárgyalni kell és amelynek 

eoémeren atiolslor noastre tár indlkarea 

ümbrate se reluzá. 
pásíreazá si nici nu se restítuesc. : 

vezetői vállalják a eeséget a ma 
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Manuscrisele nu se 

esfe interzisá. 

gyar gazdákért, akiknek lelke tiszta és 
becsületes. 
Mi szeretettel közeledünk román és 

szász gazdatestvéreinkhez. De nem elég 
csak a szeretet. Munkára is van szükség, 
dolgozni kell, még pedig okosan dol- 
gozni. Tanuljanak, képezzék magukat és 
ne feledjék el, hogy nemcsak az állam- 
mal, de a családdal szemben is felelős- 

séggel tartozunk. Felelősek vagyunk 
gyermekeinkkel szemben is. Arra kell tö. 
rekednünk, hogy gyermekeink már töb- 
bet tudjanak, mint mi. Nem álmokat 
festek, hanem lehetőségeket vázolok. 
Az Önök gyermekeiből kell most már a 
jövőben kinevelni az orvost, de az olyan 
orvost, aki szereti a földet, aki a diplo- 

mával a kezében ne meneküljön el a 
faluból. Innen kell kikerüljön az iparoós 
és az uj intellektuel is. Ezen az uton ha- 
ladjunk tovább, mindegyikünk teljesit- 
se kötelességét. 

sabb, mint azelőtt volt, mert ujabban 

tulságosan egyoldalu uralommal hatal- 

masodott el az anyagias elgondolás. Pe- 
dig vitathatatlan igazság az, hogy jobb 
szegénynek lenni a jók között, mint Dá- 
rius kincsében duslakodni a rosszak kö- 
zött. Meg kell teremtenünk a Baráti gaz- 
datársadalmat. A gazdák nemcsak azok, 

akik földbirtok felett rendelkeznek, ha- 
nem mindazok, akik a földből és a föld- 
nek élnek. Itt a helye a földes gazdá- 
nak, a földmunkásoknak, akik két kezük 
munkájával szolgálják a földet és a 
földnélküli szellemi munkásoknak, meg 
iparosoknak is, hogy együtt müködjenek 
a keresztény lelkiség szellemében. 
Mi a keresztény lelkiség? Nem a fur- 

Kkósbotot és nem a szöges drótkeritést 
Jelenti azokkal szemben, akik nem ke- 
resztények, vagy a kereszténység fogal- 
mát nem éppen ugy értelmezik, mint mi. 
Nem kelt gyülöletet, hanem szeretetre 
hangol. Az anyagiasság előtérbe helye- 
zése éket vert az osztályok közé, nem- 
csak a gazdatársadalomban, hanem min. 
den vonatkozásban és ennek megnyil- 
vánulási alakja az osztályharc. Ez az ál- 
lapot vezetett a gazdasági leromláshoz, 
amelynek remélhetőleg végéhez érkez- 

tünk. Uj, keresztényibb lelkületet kell 
szolgálnunk. Ha elértük ennek megvaló- 

sitását, a többi már magától történik. 

A lelkekre kell éptenünk, az Istenhez 

vezető utat kell tisztán tartanunk! 
szAsz PÁL DR. 

az Ardeali Gazdasági Egylet központi 
elnöke volt a másik szónok, akinek be- 
szédét meg kell örökitenünk olvasóink 
számára, mert értékes és megszivlelen- 
dő Igazságokat hangoztatott. Mi adjuk 
a kovászt a kenyérsütéshez - mondot- 
ta - a lisztet és a munkát a gazdakö- 
zönségnek kell adnia. Minél több jó 
kenyeret akarunk sütni, olyan kenyeret, 
mint a pap kezében az Urvacsora-ke- 
nyér, Isten teste. A mi kenyerünk is 
váljék Istennek tetsző életté. Igyekez- 

zünk az osztályok közötti bizalmatlan- 

ságot megszüntetni, hiszen minél jobb 

dolga van a munkásnak, annál jobb a 
szel- 

jem uralkodik. Szükség van az egység 

összekovácsolására lélekben és anya- 

giakban. 

Világszerte veseny indult a több- 

termelésért, a jobb termelésért. Ebben 

a versenyben nekünk elbukni nem sza- 

Hodzsa ujból targyalt 
a szudetanémetek képviselőlvel 

A kisebbségi kérdésnek a nyilvánosság előtt való megvitatása 
veszélyezteti az eredményt 

Csehszlovákia nagyobb Delső 
Hodzsa Milán csehszlovák minisz- 

terelnök félórás kihallgatáson fogad- 

ta Kundt, Peters és Rosche szudeta- 
német képviselőket. A tanácskozás 

során arról az emlékiratról volt szó, 

amelyet a szudetanémet párt a kor- 

mánynak átadott és amely 

a párt követeléseit tartalmazza. 

A kihallgatás után a csehszlovák kor- 

mány tagjai minisztertanácsot tartot- 

tak. 

A minisztertanácson hir szerint a 

szlovák néppárt pozsonyi gyülésével 

és önkormányzati követeléseivel fog- 

lalkoztak. A kormány részéről az a 
kivánság merült fel, hogy a kisebb- 

ségekkel való tárgyalásait 

bizalmasan kezeljék, 

mert a tárgyalásoknak a nagy nyil- 

vánosság előtt való széleskörü meg- 
vitatása veszélyezteti az eredményt. 

A német követelések nem lesznek teljesitnetők 
Az angol sajtó aggodalommal látja, 

hogy a csehszlovák kormány a szude- 

tanémet kérdésben elutasitó magatar- 

tást tanusit. A londoni lapok foglal- 

koznak a Cseszke Szlovo cikkévsl, 

amely szerint a szudetanémet köve- 

telések 

sohasem lesznek teljesithetők. 

Egy konzervativ képvieelő, aki bizal- 

masa Chamberlain mini iszterel nöknek, 

a Times tegnapi számában a cseh- 

szlovákiai helyzet megoldására a kö- 

vetkező tervet közli: 

1. A csehszlovák államot ugy kell 

átalakitani, hogy minden benne élő 

nemzet önkormányzatot kapjon. 

2. Valamennyi állampolgár teljes 

egyenjoguságot nyer. 

3. Valamennyi különbséget tevő 

hatályon kivül kell helyezni. 

bad. Ez az ország érdeke is, mert hiszen 14. Csehszlovákia semleges nemzeti- 

ségi államnak jelenti ki magát, fel- 

bontja szövetségi szerződéseit, ezzel 
szemben határait a szomszédos álla- 

mok garntálják. 
A csehszlovákiai lengyelek is közöl- 

ték a prágai kormánnyal kivánságai- 

kat. Varsói lapok irják, hogy a cseh- 

szlovákiai lengyeleknek semmi körül- 

mények között 

nem lehetnek kevesebb jogaik 

mint a szudetanémeteknek. 
Englis, a csehszlovák nemzeti bank 

elnöke, A szabadságért jelszóval 

nagyarányu gyüjtési mozgalmat indi- 

jaira forditják. A gyüjtésnek tulaj- 

donképpen belső kölcsön jellege van. 

Az angol sajtó foglalkozik a cseh- 

szlováklai egyesült magyar párt po- 

zsonyi gyülésével és a londoni lapok 

kölcsönt vesz icl 

tott. A gyüjtött pénzt a hadsereg cél- 

Eszterházi János és Szüllő Géza által 

bejelentett 
magyar követelések jogosak 

és pedig abban a mértékben, mint a 

szudetanémet követelések. Hasonló 

hangnemben irnak az olasz lapok is. 
A párisi reggeli lapok szintén be- 

számolnak azokról a borulátó hangu 

prágai jelentésekről, amelyek szerint 

számolni kell azzal, hogy 
a prágai kormány és a szude- 
tanémetek közötti tárgyalá- 

sok megszakadnak. 

Ezekkel a jelentésekkel kapcsolatban 

a párisi kormány szükségesnek tart- 

ja hivatalos közleményben leszögezni 

hogy a nemzetközi helyzetben nem 

kell különösebb bonyodalmaktól tar- 

tani. 

A csehszlovákiai Neudorfban ujab 

incidens volt a gyülésről hazatér 

szudetanémetek és a csendőrök ki 

zött. Az egyik szudetanémetet tet 

leg inzultálták. 
Krofta csehszlovák külügymi 

ter tegnap Fihallgatáson 

Összuczky párisi 

beszámolt 
a francia kormánynak 

a szudetanémet kérdésben vall 
fogásáról. Osszuczky, aki Benes 
társasági elnöknél és Hodz 
terelnöknél is ki 

v utazik Párisb 
hangoztatják hogy a Jaross Andor, 

Timisoara, XIV. évf. 129. sz. 
Gllei Vasarnap, msss, junt 



A spanyol nemzeti kormány azon 
törekvése, amellyel a polgárháboru 

mielőbbi befejezését ki akarja csikar- 
ni és amely törekvés legutóbb nyilt 
városok, valamint idegen kereskedel- 
mi hajók sorozatos bombázásában 
nyilvánult meg, komoly nemzetközi 
bonyodalmakkal fenyeget. A nemzet- 

közi légkör, amely a csehszlovák kér- 
désben engedett feszültségéből, ma 

ismét tulfütöttnek tekinthető. 
Növeli a helyzet sulyosságát, hog gy a 
spanyolországi események következ- 

tében veszély fenyegeti az angol-olasz 
megegyezés gyakorlati értékét is. Pá- 

risi vélemény szerint ezek az esemé- 
nyek nagyon is alkalmasak arra, 
hogy változást idézzenek elő Anglia. 
Franciaország, sőt az Egyesült Álla 
mok külpolitikai vonalvezetésében is. 
Német vélemény szerint ezek az ese- 
mények 

Chamberlain kormányának 
rendkivüli nehézségeket okoz- 

nak. 

A francia lapok közül a LOrdre 
leszögezi, hogy az a mód, amellyel a 
spanyol hadmüveletek befejezését 
siettetik, egyszerüen borzalmas. A je 

len körülmények között maga a civi 
lizáció tekinthető megtámadottnak. A 
lap arról is megemlékezik, hogy 

Chamberlain a németbarátságáról i 
mert Londonderry lordot Berlinbe ki 
vánja küldeni, hogy Hitlerret tárgyal 

jon és lehetőleg beszélje rá, hogy 
tiltsa meg a nyilt városok és 

hajók bombázását. 

Igy kiván Chamberlain időt nyerni 
és elkerülni azt, hogy Anglia kényte- 
len legyen Olaszországgal ellentétes 
álláspontot elfoglalni. A IEpodue 
szerint Hitler is azt szeretné, ha ki 

lehetne kerülni egy nagyobb katasz- 
trófát, ezzel szemben Göring, Göbbels 

és ibbentrop azok, akik 
jóvátehetetlen akcióra 

igyekeznek rábirni a birodalmi ve 
zért. 
A legujabb spanyolországi esemé 

nyek a mémet sajtó érdeklődését i- 
teljes mértékben felkeltették. Jellen 

ző, hogy a lapok ma több helyet sze 

Völkischer Beobachter londoni levele 
zője nyiltan fel is teszi a kérdést 
hogy vajjon az angol hajók bombázá 
sa nem veszélyezteti-e az olasz-angol 
Földközi tengeri egyezményt? A lap 

megállapitja, hogy a spanyolországi 

áboru folytatása, az olasz-írancia 
tárgyalások megszakitása és a távol- 
keleti harcok 

nehéz megpróbáltatás elé ál- 
ltják az angol külpolitikát. 

Deutsche Allgemeine Zeitung sze- 
nt ezek az események közvetett uton 
z angol ellenzéket támogatják, ami- 

ek következtében Chamberlain kor- 
yának komoly nehézségekkel kell 
olni. 

lAz olasz sajtó véleményét hiven 
vissza a Gazeta del Popolo 

, amely megállapitja. hogy az 

ololasz egyezmény érteltébe 

telnek a spanyol eseményeknek, min! ! 
a német-csehszlovák kérdésnek. A 

Olaszország ugyan kötelezte maga 
arra, hogy nem küld ujabb csapató 
kat Spanyolországba, de ugyanakko 
nem türheti, hogy Íranciaország és 
Szovjetoroszország tovább is támo- 
gassák a spanyol köztársaságiakat, A 
lap szerint. ha Franciaország nem 
tud véget vetni a köztársaságiak tá 
mogatásának, akkor 

Az angol kormány hir szerint uta- 
sitja flottaegységeit, hogy valameny- 
nyi támadó repülőgépre azonnal tü- 
zeljenek. A Stanray angol hajóra 
amely Alicante kikötőjében horgo- 
nyozott, tegnap reggel egy spanyol 
vizi repülőgépről géppuska tüzet ad- 
tak le,. A támadásról még nem érkez- 
tek közelebbi részletek. A barcelónai 
kikötőben horgonyzó hét angol hajó 
Parancsnokai az angol konzulátus ut- 
lan 

tiltakoztak hajóiknak jogta- 
lan megtámadása ellen. 

Alicantei jelentések szerint a Thor- 
pehaven angol gőzöst ujra bombáz- 
tfák. A bombák részben ötszáz kiló- 

A spanyol benemavatkozási bizott- 
ágnak tegnapra Londonban összehi- 
vott 

ülése elmaradt. 
Az ülést legközelebb tartják meg és 
azon a tengeri és légi ellenőrzés meg- 
szigoritásáról lesz szó. 

Londoni diplomáciai körökben 
hangsulyozzák, hogy eddig még sem- 
mi intézkedés sem történt annak a 

megakadályozására, hogy a spanyol 

nemzetiek tovább bombázzák az ide- 

gen hajókat. Az angol külügyminisz- 
teriumban és a légügyi miniszterium- 
ban tanulmányozzák azokat az intéz- 
kedéseket, amelyeket a helyzet tisz- 
tázása céljából foganatositni kell. Na- 
gyon valószinünek tartják, hogy 

az angol kormányt ma rend- 

kivüli tanácskozásra hivják 
. 

Kanton városa, amelyet ujból és 
ujból bombáznak a japán repülők a 
pusztulás képét mutatja. Egész vá. 
tosrészeket döntöttek romba a repülő- 

bombák. Az eddigi repülőtámadások 

halottainak számát tizezerre becsü- 

lik. A kinai kormány közben kiüritet- 

te a veszélyben forgó várost. A több 

ren manadtak Kantonban, többnyire 

olyanok, akik a tüzoltással, vagyon- 

őrzéssel és rendfentartó szolgálattal 
vannak megbizva. Hankau városát 

sezintén kiüritik. Ez alkalomból Csang 
Kai-Csek marsall nyilatkozatot adott 

ki, amelyben bejelenti, hogy a ki 

naiak visszavonulásának stratégiai 

milliós lakosságból alig nyolevanez- 
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z európai civilizáció és a béke 
művét veszélyeztetik a spanyol 

nemzetiek bombái 
az esetleges sulyos következ- 
ményekért Párist terheli a 

felelősség. 

A Tribuna szerint rendkivül 
nemzetközi válság fenyeget abban az 

esetben, ha Anglia nem Franco tá- 
bornoknál tiltakozik az angol gőzö- 
sök bombázása miatt, hanem Német- 
országnál és Olaszországnál. 

Ujból bombáztak angol és francia hajókat 
grammosnál nehezebbek, részben pe- 

dig gyujtó bombák voltak. A bombá- 
kat egy Savoya tipusu vizirepülőgép 

dobta a hajóra. A Thorpehaven kö- 
zel van az elsülyedéshez. Gandia ki- 

kötőjét két izben is bombázta egy re- 

pülőgép. Ugyanez a repülőgép De- 
niaba repült, ahol 

elsülyesztette a Brisbane ne- 

vü francia hajót, amelyet 
egy izben már bombázott. 

Salamancai jelentés szerint Aran- 
da tábornok nemzeti csapatai husz ki- 

lóméternyire megközelitették Caetel- 

lon városát. Varela tábornok csapa- 

tai a terueli fronton huszonöt kilómé- 
ternyire haladtak előre. 

A légi ellenőrzés megszigoritása 
össze, amelyen megbeszélik 

a szükségessé vált intézke- 
déseket. 

Ezt a feltevést látszik alátámasztani, 

hogy Halifag lord külügyminiszter. 
aki eddig Yorkshireben tantózkodott, 
ma visszatér Londonba. 

A párisi Journil azt irja, hogy azok 
a katonai és polgári személyek, akik 
hétfőn megfigyelték a franciaországi ! 

Orgix fölött megjelent idegen repülő- 
gépeket, határozottan állitják, hor 
azok 

spanyol köztársasági gépek 

voltak. 

Ezt hir szerint a hivatalos vizsgálat 
is megállapitotta már. A repülőgé- 
pek Barcelonából indultak el és oda 
je tértek vissza. 

ee 

Kantont kiüritették 
A milliós lakosságu városban már alig 

nyolcvanezer ember tartózkodik 
célja van. Japan jelentés szerint egy 
japán osztagnak sikerült a Peking- 
Hankau-i vasutvonal egy 
felrobbantania. 

A Daily Herald cikket ir a nyilt vá- 
rosok bombázásáról és felszólitja az 
angol kormnáyt, hogy siessen segit- 
ségére a kinaiaknak megfelelő légiel- 

háritó ütegek beszerzésére és ezt an- 
gol kölcsönnel el lehetne érni. 

Alig mulik el nap Sanghaiban poli- 
tikai merénylet nélkül. Tegnap kinal 
nacionalisták meglesték Yu-t, az 
egyik legnagyobb shanghaii textil- 
gyár tulajdonosát és golyózáport zu- 

ditottak rá. Az elősiető japán és ki- 
mai rendőrség, valamint a kinai na- 
cionalisták között valóságos ütközet 

. 

éles 

részét 

[Az első ősz hajszátam 

Ne essen ezért kétségbe, ez nem egy 
dráma, hanem siessen a fodrászhoz és 

csináltasson egy 

„IMEDIA" hajlestést 
Imedia LOreal Paris. 

Kapható minden drogériában és pariü- 
meriában. 

tamadi, mundkét részről egy halot 
tal és egy sebesülttel. A merénylet 
oka az, hogy Yu és társai gyárukban 

japán megrendeléste dolgoztak. 
. 

Miletics jugoszláv miniszter 
tegnap ismét városunkban 

tartózkodott 
Miletics Vjekoszláv jugoszláv test 

nevelési miniszter, aki szerdán Bucu- 
restiben résztvett a restauráció év- 
forduló alkalmával rendezett ünnep- 

ségeken, Belgrádba való visszautazása 

során tegnap rövid ideig Timisoaran 
tartoózkodott. A miniszter a bucurestii 
gyorsvonathoz csatolt szalonkocsijá- 
ban kiséretével tegnap reggel hét 
órakor érkezett meg városunkba. A 
pályaudvaron az országőrök csapata 
élén Mioc Vasile parancsnok jnd 
A katonazene előbb a jugoszláv, utá- 
na a román királyhimnuszt játszotta, 
Miletics miniszter pedig ellépet a 

feszesen álló országőrök csapatának 
arcvonala előtt. A jugoszláv miniszten 
Cosma Aurel dr. volt képviselővel 
és annak feleségével autóba szállott 
és rövid sétakocsizást tett a város- 
ban. A társaság azután visszatért a 
plyaudvarra, ahol a vasuti vendéglő 
külön termében Cosma dr. villásreg- 
gelit adott a külföldi vendég tiszte- 
letére. Miletics miniszter a legnagyob 
elragadtatással nyilatkozott romániai 
tartózkodásáról, a bucurestii ünnep- 

ségekről, a királyi Kihallgatásról, 
amelyben része volt, valamint a ro- 
mán államiérfiakkal való érintkezé- 
séről. Nehény perccel nyole óra előtt 
Miletics miniszter fölszállott szalon- 
kocsijába, hogy Stamorán keresztül 
elhagyja Romániát. 
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A vasuft kártféritési alapja 
Pótilletékekből fedezik a vasuti balesetek után járó 

kártéritési összegeket 
A hivatalos lapban tegnap megje- 
lent az a minisztertanácsi jegyző- 
könyv, amely jóváhagyta a vasuti 
utazásoknál a pótilletékek rendszere- 
sitését. Ezekből a pótilletékekből, - 
mint ismeretes - alapot létesitenek, 
amelyből azoknak törvényes örökö- 
seit kártalanitják. akik az államvasu- 
tak kezelésében álló vonatok szeren- 
csétlenségei alkalmával veszitették 
életüket. Ezt a kártalanitást csakis 
abban az esetben fizeti az államvas- 
utak vezérigazgatósága, ha bebizo- 
nyult, hogy a szerencsétlenséget az 
államvasutak személyzete, vagy pe- 
dig anyag minősége idézte elő. A 
Kártalanitás elsőosztályu utasok után 
négyszázezer lei lesz, másodosztályu 
utasok után háromszázezer lel, har- 

két- 

százezer lei. 
A pótilleték az elsőosztályu jegy- 

nél tizenkét leit, a második osztályu- 
nál nyolc leit, a harmadik osztályunál 

pedig négy leit tesz ki, tekintet nél- 
kül a távolságra és aira is, hogy az 

utas a jegy teljes árát fizeti, vagy pe- 
dig kedvezményre jogositó igazol- 
vány tulajdonosa. Az oda és vissza 

váltott jegyeknél kétszeres pótilleté- 
ket kell fizetni, a bérletjegyeknél az 

első osztályu jegy után nyolcvan leit, 
a másodosztályu jegy után hatvan 
leit, a harmadik osztályu jegy után 
pedig negyven leit kell fizetni. Az 

autóbuszok utasai minden jegy után 
négy leit fizetnek, azonkivül a szál- 
litott áru után a viteldij árának két 

százalékát kell megfizetni. 

Olasz lap elismerő cikke 

Az uj közigazgatási tervezet 

tevékeny és nemzeti jellegű korszak 

kezdetét jelenti Romániában 

A római Stampa cimüű lap foglal- igazgatási tervezet, amely az orszá- 

kozikíRománia uj közigazgatási beosz- 
tásával és ezzel kapcsolatban az elis- 
merés hangján emlékezik meg Cali- 
nescu Armand belügyminiszterről. A 
lap megállapitja, hogy Calinescu köz- 
igazgatási tervezete tevékeny és va- 
lóban nemzeti jellegü korszak kezde- 
tét jelenti Romániában, Az uj köz 

got kerületekre osztja, a régi római 

hagyományon alapul és ezt a román 

nép etnikai és történelmi egysége 

hivta életre. A lap szerint a román 

közvélemény teljes együttérzéssel 
fogadta a javaslatot, amely tevékeny 

és boldog életet igér Romániának. 
. 

Az ötszörös gyilkos legény 
fegyverrel kényszeritett egy fuvarost, hogy 

segitse a menekülésben 
Valló István tyuktolvaj, aki a ma- 

gyarországi Foktő községben a szom- 
batról-vasárnapra virradó éjszaka öt 

embert meggyilkolt, még mindig nem 
került kézre. A tömeggyilkosnak si- 
került az üldözésére küldött csend- 
érök gyürüjéből kimenekülni. Jelent- 
kezett egy szekeres, aki elmondotta, 
hogy Valló István, akit különben sze- 

AZ ARANYÉR 
azonnal Goedecke féle 

Anusol kuppal kezelendő. 

A világ összes orvosai is- 

merik és rendelik. 

ANUSO 
GOEDECKE 

L 

mélyesen ismer, éjszaka, amikor ko- 

csijával az országuton haladt, fegy- 
verrel megállásra kényszeritette. Az- 
után fölszállott a kocsira és megpa- 
rancsolta a kocsisnak, hogy Budapest 
felé hajtson. Később ráparancsolt, 

hogy a kocsin levő ponyvával takarja 

le, azonban figyelmeztette, nehogy 
utközben valami szembejövőnek jelt 

adjon, mert azonnal agyonlövi. Egé 
szen a Budapest határában levő Ka- 
mara-erdőig vitette magát és csak 

akkor engedte meg a szekeresnek, 

hogy visszaforduljon, A gyilkos igy 
több órás előnyt nyert. A hatóságok 

intézkedtek, hogy erős csendőrségi 
osztagok portyázzák végig a Kama 
ra-erdőt, amelyet különben Valló 

nagyon jól ismer. Budapest körü 
rendőrőrjáratok is lesik Valló Ist- 
vánt. Ezeket a rendőröket puskákkal 

tegyverezték föl. 

Borzalmas vasuti szerencsétlenség 
Egy házaspár leesett a robogó vonatról és a kerekek 

mindkettőjük kezét-lábát és fejét levágták 

A cernauti állomáson tegnap bor- 
zalmas szerencsétlenség történt. Vos- 
lovan Vladimir harmincenyole éves 
vasuti tisztviselő és Dochia nevü fele 
sége egyik rokonukat kisérték ki a 
bucurestii gyorsvonathoz. A házas 

pár felszállt a vonatba is, hogy roko- 
auknak kényelmes helyet biztositson. 
A fülkében sokan voltak, a kocsi 10 

yosóján is töben álltak és ezzel lehet 
mnagyarázni, hogy a házaspár nem tu- 
dott idejében leszállni a vonatról, 

amikor jelt adtak az indulásra. Nagy- 

nehezen a lépcsőig jutottak és elha- 
tározták, hogy mindketten leugornak 
a már mozgó vonatról. Először az asz- 
szony akart leugrani, de az ugrás 
pillanatában férje, aki mögötte állott 

Most nagy 

tubusban 
is kapható 

a lépcsőn, véletlenül rálépett szok 
nyájára. A következő pillanatban 
ugy az asszony, mint a férfi egyen- 
sulyukat veszitették leestek és a vo- 
nat kerekei alá kerültek. Az utasok 
borzalommal látták a szerencstélen 
séget és megrántották a vészféket, a 
gyorsvonat meg is állott, de a szeren- 
csétlen házaspáron már nem lehetett 
segiteni. Az asszony ugy esett a ke 
rekek közé, hogy azok kezét, lábát 
..... 

A iurisztikai Mállilás megnyitása 
A propagandaügyi vezérigazgatóság ertekes munkaja 
a turisztika és a vizi sportok fejlődése érdekében 

Bucurtestiben tegnap nyitották 
meg ünnepélyes külsőségek között a 
nemzeti propagandaügyi vezérigaz 
gatóság felügyelete és védnöksége 

alatt rendezett turisztikai és vizi- 
sport kiállitást. A megnyitó ünnep 
ségen Paul Teodorescu tábornok, lég- 
ügyi és tengerészeti miniszter is részt- 
vett. Dimancescu propagandaügyi 
vezérigazgató üdvözölte Paul Teo- 
dorescu tábornok, minisztert és rövid 

beszédben utalt aria, hogy a kiállitás 
igazolja azt a haladást, amelyet a tu 
risztika és a vizi sportok fejlődéseéri 
küzdők megvalósitottak. A vizi spor 

tok szövetsége és a nemzeti turiszti 
kai hivatal a vizi sportok és a turisz- 

uka iránti érdeklődés fokozása érde- 
kében rendezte meg ezt a propagan 
da és tájékoztató kiállitást. Diman 
cescu vezérigazgató azután kérte 
Paul Teodoresca tábornokot, hogy 
tekintse a propagandaügyi vezér 
igazgatóságot a vezetése alatt álló 
minisztetium vezérigazgatóságának. 

Utána Preda Fundateanu comman 
dor, királyi adjutáns mondott beszé- 
det, aki a kiállitás céljáról szólt, majd 
köszönetet mondott Dimancescu ve 
zérigazgatónak azért az értékes mun 
kásságáért, amelyet a turisztika és a 
vizi sportok fejlődése érdekében ki 
fejtett. 
Paul Teodorescu tábornok, minisz- 

ter a beszédében többek között eze- 
ket mondotta: Őfelsége Carol király 
legfelső védnöksége alatt életerős, 
friss mozgalom hatja át az országol 

Amit megtehet ma, azt ne halassza holnapro. A 
helyes védekezés a fogkő veszedelme ellen: hasz- 
náljon Kalodont fogkremet! .Kétszer naponta Ko- 
lodont"- ez tortja egészségben fogait. Tudja meg: 
Kalodont az egyetlen fogkrem, mely a tudoma- 
nyoson elismert dr. Braunlich-féle Sulforizin-Olecatot 

tartalmazzo. 

levágták, mig a vasutast a kerekek le- 
fejezték és törzsét mintegy tizenöt 
méteren át hurcolták magukkal. 
Mindketten azonnal kiszenvedtek. 
A vonat utasai elé vérlagyasztó 

átvány tárult, a szerencsétlen asz- 
szony egyik lába az ütközőön akadt 
meg, mig teste a töltésen feküdt. A 
vonat utasai közül többen elájultak, 

amikor a megrenditő szerencstélenség 
nyomait látták. 

az összes sportok megteremtésére és 
támogatására, amelyeknek az a hiva- 
tásuk, hogy a nemzetnek egészséget 

és nagyobb kiegyensulyozottságot ad- 
janak. Ezek a sportok végső fokon 
az igazi sportszellem kialakulásához 
vezetnek. Ez a kiállitás elősegiti a 
tengerész szellemnek a kialakulását. 
Végül hangoztatta, hogy szükség van 
a vizek szeretetére és meleghangu 
köszönetet mondott a kiállitás rende- 
zőinek. A kiállitás megnyitásán nagy 
számu közönség vett részt. 

MEGSZORITJÁK A KÖZVETE 
ADÓK LEROVÁSÁNAK ELLENŐRZE 
SÉT. A pénzügyminisztérium uj rend. 
szert dolgozott ki a közvetett adóknak, 
elsősorban pedig a forgalmi adó lerová 
ának ellenőrzésére. Ecélból minden el- 
lenőrnek egy városrészt osztanak be és 
az ellenőr felelős azért, hogy semmifél 
udóelvonás ne történjék. Az ellenőrök te 
vekenységét a pénzügyi felügyelőség fe. 
ülvizsgáltatja. Minden egyes eseti 
amikor adó, vagy illtékelvonást álla, 
tanak meg, büntető jegyzőkönyvet k 
telvenni. 

a központban lekvő 

MAR1A és ANNY 
villákban 
szobák előnyösen lefoglal- 
hatók timisoarai fizetéssel. 

KELLE R-gyégyt 
TIMISOARA, Bulevardul Caro 

Telefon: 2-10 



Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, junius 11-én, a szolgálati 

beosztás a következő. 

Irgalmasok-gyógyszertára, 

A II. kerületben a 3 August-utcában 
levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 

téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Lahovari-téren levő 
Cristea:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 

vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V, kerületben a Corvin-gyógyeszer- 
tár és Eratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Egér és honvédelem 
Hadi lovakról, hadi kutyákról, de hadi 

macskákról is szólt már az ének, hadi 
egerekről azonban még nem igen hallot- 
tunk. Most, amikor az utolsók is kizusz 
tultak, most tudjuk csak, hogy ilyenek 
is voltak. London mellett egy telepen 

tenyésztették azokat és a világháboruban 
az angol tengeralattjárókon szerepeltek 
ezer és ezer számmal. Ott ugyanis állan- 

dó veszéllyel fenyeget a benzin- és olaj- 
tartályokból kiömlő gáz, amelynek rob- 
banása szétvetheti a hajót. A matrózok 
viszont nem ismerhetik fel ezt a vesze- 
delmet mindaddig, mig a kiáramló gáz 
egészen a fejükig, az alacsony mennye- 

zetig nem ér. Ekkor azonban már késő, 

mert már nem háritható el a baj. A kis 
egérkék azonban szemfülesek, Amint a 

földön terjengő gáz szagát megérzik, ék- 

telen sivalkodásba kezdenek és oduikból 
előmászva igy figyelmeztetik a személy- 
zetet a veszélyre. Ezért létesitette a ha- 
ditengerészet az emlitett telepet, ahol 
külön egérfajtákat párositottak, hogy a 

sázokkal szemben legérzékenyebb egye- 

deket kitenyészthessék, A hadi egerek 
tudományát azonban feleslegessé tette a 
legnjabb technikai vivmány, egy ügyes 
gépezet, amely minden szivárgó gázra 
azonnail reagál és csengőjelzéssel figyel- 
meztet a közelgő veszedelemre. Igy fe- 
leslegessé vált a tenyésztelep és egyben 

azok még élő lakói is. Napokban puszti- 

tották el az utolsó tizenkét hadi egeret és 
ezzel az apró állatkák miden további kap. 

csolata megszünt az angol honvédelem- 
mel. 

Pacha megyéspüspök bérmautja. 

Pacha Ágoston dr. megyéspüspök ez- 
idő szerint vidéki bérmauton van. 
ahonnan tegnap tért vissza Timisoa- 

rára. Vasárnap a püspök Ciacovan 
fvégzi a bérmálást és ugyanakkor fel- 
szenteli a templomot. 

- KRomán szerző darabjának sike- 
re Szófiában. A szófiai nemzeti szin- 

házban Musatescu Tudor, ismert ne- 
vü román szerző Titanic Vals cimü 
darabját adták elő, amelyet Hrisicu 
volt szófiai román sajtóattasé fordi- 
tott bolgár nyelvne. Az előadáson 

Küsseivanofff bolgár miniszterelnök, 
több miniszter és Aurelian, román 

meghatalmazott miniszter is megje- 
lentek. Musatescu darabjának nagy 

sikere volt. 

- Feloszlatják Auszíriában az összes 

katolikus ifjusági egyesületeket. Bécsi 
jelentés szerint az Ostmarkban - ahogy 

a volt Ausztriát nevezik - az összes ka- 
tolikus ifjusági egyesületeket feloszlat- 

ik. Ugyanez a sors ért számos feleke- 

mében köz e tart, 
14 enegy órakor istentisztelet lesz. 

zgyülésen megvitatásra keerül- 

1g0k foglalkozásó t illető fon- 

Az I kerületben a Sft. lon-utcában levő 
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Hai ép előlii gyilkosság 
foglalkoziaíta az esküdibiroságo 

Sanandrei község határában 1931 
december 5-én reggel kunyhójában 
holtan találták Rotariu Traian ju- 
hászt. A nyakán levő hurok és a fe- 

jén látható sérülések nyomban elárul- 

ták, hogy gyilkosság történt. Amikor 
később a juhait megszámlálták, kide- 
rült, hogy harminchat juh hiányzk 

és ezeket is valószinüleg a gyilkosok 
hajtották el. A nyomozás sokáig ered- 

ménytelen maradt, mig az idén ja- 

nuárban, több mint hat esztendő után 
fordulat történt a rejtélyes ügyben. 

A csendőrség ugyanis tudomást szer- 
zett arról, hogy Jovicsin Rada Beci- 
cherecul Mic községbeli fiatal juhász- 
bojtár a korcsmában azzal dicseke- 

dett, hogy Isac Nicolae juhásszal 
együtt meggyilkolta Rotariu Traiant. 

Erre ujból megindult a nyomozás és 

Jovicsin Rada beismerő vallomási 
tett. mig Isac Nicolae viszont tagadta 
a vádat. Isac Nicolae és Jovicsin Ra- 

da tegnap a helybeli esküds é 
került, amelynek tárgyalásán sz.s 
tanut hallgattak ki. A kihallgatás az 

az esti órákban ért véget és utána a 
perbeszérlekre került a sor. Az ügyés 

a vád bizonyitékait csoportositotta 

és a vádlottak megbüntetését kérte, 

mig Grofsorean Cornel dr., ifjabb 

Lintia Liviu, Ciolac Ioan és Anuica 

Aurel dr. ügyvédek a védőbeszédeik- 
ben utaltak arra, hogy a vádlottak 

ellen nincsenek megfelelő bizonyté- 
kok és felmentést kértek. A tárgyalás 

a késő esti órákban még mindig tar- 
tott. 
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Szélhámosok járnak a városban 
és a vakok nevében saját maguk javára gyüjtenek 
Az intézeten kivüli vakok egyesü- 

letének a Doja-utcában levő üzletébe 

a mult hét elején fiatalember állitott 

be és Bundy József elnököt kereste. 
Bundy, aki vakságában látogatóját 
nem látta, kérdezte jövetelének cél- 

ját. 

- Egy vidéki barátom bizott meg, 
hogy érdeklődjem önöknél kerti buto- 

rok ára iránt, mert szüksége van ilye- 

nekre. , 

Mutattak neki többféle kerti butort 

és megmondták az árát. Kijelentette, 
hogy felirja magának a számadato- 
kat. Majd kérte. tegyék rá bélyegző- 

jüket, hogy a barátja láthassa, csak- 
ugyan járt a vakoknál. A fiókból elő- 
került a bélyegző, melyet az érdeklő- 
dő átvett és egymásután 

hangosan odakoppantotta. Azután el- 
bucsuzott. Az igért rendelés azonban 

nem érkezett meg. Ehelyett kiderült 

hogy az egyesület nevében egy fatal 
ember a vakok javára gyüjt. A szél- 

hámos az előző heti érdeklődő, aki 
mikor az árajánlatra ráütötte a pe- 
csétet. odaütötte azt az általa már 

NÉMETORSZÁG MINDENKIVEL 

BÉKÉBEN KIVAÁN ÉLNI. Ley dr, a né- 

met birodalom szervezési hivatalának ve- 
zetője, a nemzeti szocialista egység kon- 
gresszusa alkalmával fogadta a külföldi 

sajtó munkatársait, akik előtt kijelentet- 
te, hogy Németország mindenkivel béké- 
ben kiván élni, de azt senki sem kiván- 
hatja, hogy Németország valaha is meg- 
egyezzen a bolsevista iránnyal. 

Átszervezik a szeszegyedáruságot. 
Az Informatia értesülései szerint a 
pénzügyminiszter törvényrendeletet 
készit elő, mely megváltoztatja a 

szeszegyedárusági törvényt. Az uj 

rendelettörvény rendezi az ítalmérési 
engedélyek kiadásának rendjét is, 

azonkivül ujjászervezik a szeszegyed- 

áruság vezérigazgatóságának ügy- 
rendjét és beosztását. 

- A vihar leszállásra kényszeritett egy 
repülőgépet. A bucovinai Storojinet vár- 

megyében levő Petricen, község felett 
hatalmas vihar vonult el. A vihar arra 

kényszeritett egy Breslauból érkező né- 
met repülőgépet, hogy a község közelé- 

ben kényszerleszállást végezzen. A német 
gépet Fross Robert pilóta vezette, aki 

Bucurestibe igyekezett, ahol részt akart 
venni a nemzeti légi akrobata versenyen. 

A gép a kényszerleszállás alkalmával 
megrongálódott, a plóáne: semmi baja 

sem történt. 

kétszer 

előre elkeszitett hamis gyüjtőlvre is 

Ha valahol jelentkeznék, adják át a 
legközelebbi rendőrnek. 

A napokban jelentkezett egyik elő- 
fizetőnk, hogy két nő házal a vakok 

egyesülete nevében. Szappant árusi- 

tanak, de a legtöbb helyen nem hagy- 
ják ott, csak átveszik az adott tiz- 

husz leit és tovább mennek. A sors 

bosszuja volt, hogy betévedtek az in- 
tézeten kivüli vakok egyesületének 

Doja-utcai üzletébe is: 
- A vakok javára árusitunk szap- 

pant, - mondta az egyik. 

- A vakok javára? - kérdezte 

csodálkozva Bundy elnök,. - Mi nem 
biztuk meg önöket. Nekünk vannak 
vak tagjaink, akik maguk is házalnak 

szappannal és abból élnek. 

A két nő elhült a leleplezésre, nem 

nagyon kimálgatták már a szappant. 
hanem hallgattak. Bundy József még 

beszélt valamit hozzájuk, de már nem 
kapott választ. 

somfordáltak az üzletből. Bundy csak 

később vette észre, hogy a levegőnek 
beszél. 
ee 

- A Bega holt ágába fulladt egy fiatal 
munkás, Balulescn Ion huszonhat éves 
munkás, a városi villanytelep alkalma- 

zottja, több társával a második kerületi 
parkban, a Bega holt ágában a meder 

tisztogatásán fáradozott. Munka közben 
olyan helyre került, ahol mélyebb volt a 

viz és a fiatal munkás, aki nem tudott 
uszni, pillanatok alatt társai szemeláttá- 
ra a vizbe fulladt. Balulescan Mehedinti 
megyéből való, sokáig munkanélkül volt 
és éppen a halálos szerencsétlenség előtt 
három nappal kapott foglalkozást, 
Az ardeali és banati sütőiparosok 

szövetségének kongresszusa junius 26 

és 27-én lesz Targu Muresen. A kon- 

gresszus napirendjén a különböző je- 

lentéseken kivül olyan problémák ke- 

rülnek megbeszélésre, amelyek a sü- 
tőiparra és minden sütőiparosra néz- 
ve életbevágóan fontosak. Ezért fel- 

szólitják a sütőiparosokat, hogy a 
kongresszuson minél nagyobb szám- 
ban jelenjenek meg. 
- A turisztikai bélyeggel való speku- 

láció megakadályozása. Városunkban 

hiány mutatkozik az utlevélhez szüksé- 
ges turisztika bélyegben. Ezen bélyeggel 
való spekuláció megakadályozására a 
rendőrség közli, hogy a turisztikai bélye- 
gek mgérkezéséig szükség esetén a bé- 
lyegilleték készpénzben is leróható a 
pénzügyigazgatóságnál a Nemzeti Tu- 

risztikai Hivatal javára. 

Szép nesztelenül ki 

Szenvedéseim majdnem 
20 évg tartott.,. 

rja többek között Olariu János, Cluij, 
Str Petrovici 7, majd folytatja: .a 
uosszu éveken keresztüli nagy gyomor- 

tájdalmaimtól hála Istennek és a Gastro 
D. orvossaguak, valahára teljesen gyó- 
gyult állapotban irom e pár sort, habár 

megkésve, de e köszönettel tartozom. 

sSzenvedéseim majdnem 20 évig tartott a 
Ook orvosság és diétázás utolsó időben 

mar nem használt semmit, mig az ujság- 

ban olvastam a Gastro D. cikkeket, ma- 
gam Is vettem 1 üveggel, melynek hasz- 

nálata után már éreztem javulást és igy 
még 3 üveggel vettem, melyeknek hasz- 
nálala után teljesen egészséges lettem, 

logyaszthatok bármilyen ételeket. Ismé- 
telten mondok köszöneteit gyógyszerész 
urnak és a Gastro D.nek..." 

Gastro D. kapbató gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megrendel 

hető 135 let utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 
teriei 124. 

- Orosz bombavető repülőgép eszt te- 

nület fölött, Tallini jelentés szerint egy 
szovjet bombavető repülőgép tegnap két- 

izben átrepült eszt terület felett. Amikor 
a határ fölött áthaladt a repülőgép, az 
eszt határőrök tüzelni kezdtek rá. Az eszt 
lapok hangsulyozzák, hogy az égen 
egyetlen felhő sem volt, tehát az orosz 
repülőgép vezetője nem védekezhetik aza 
zal, hogy eltévedt. 

- Halálozások. Meghaltak: Wolfsber- 
ger Matild született Virág nyolcvankét 
éves, Reznicsek Anna születet Havli- 
csek nyolcevankilenc éves, Szakmáry Luj- 
za született Polacsek harmincnyolc éves 
Molnár Péter harmincnyole éves gaz- 
dasági munkás, Isak Leontin született 
Martin huszonnégy éves, Costa Nicolae 

hatvanöt éves napszámos. 

eéecs legjobb iilmjeiből: 

daua. Hörbiger - Ciane Hald 
roudi Sfiark 

a s CACABAN 

* 

OZI 
...... 

MOZIK MUSORA. 

Szombat, junius 11. 
Apollo. Dél futárja (francia film), 
Capitol: A zendai fogoly (angol film). 
Scala: Péter a hóban (német film). 
Rivoli: A halálos veszedelem (német 

film). 

Végre biztos szer 
a sváb- és ruszlibogarak ellen 

NEOTOX 
WNsEcTicio; CUTIA LE!: 48 

DEPOZIT GENERAL 
FARMACIA 

REGELE 

MATEI" 

ORADEA 

Menis meg ruhái ta tamolyok-] 
tól „MOLITOX" használata 
által, Egy doboz egész sze- 
zonra elég. Ara 15 és 25 lei. 
Kapható: Gyógyszertárakban, drogueriák- 

ban, illatszertárakban és szaküzletekben. 



goszláviában nagy mérveket öl- 

aszacharincsempészés A legutolsó 

rom hónapban több mint tizezet 

nna szacharint koboztak el az éber 

őrök és ezt a mennyiséget a fo- 

ba dobták. A statisztikusok, akik: 

éppen nem volt egyéb gondjuk, 

ön megállapitották, hogy a fo- 

ba dobott szacharinnal ötvenkét 

ijó pohár limonádét, vagy öt
ven. 

millió csésze kávét lehetett vol- 

megédesiteni, Élt egyszer egy bol- 

r költő, aki lelkesedve irt a Száv
a 

lyóról, amelyet ezüstös köntösü, 

es folyónak nevezett, Ez a költő bi- 

nyára sohasem gondolt arra, hogy 

öltői képéből ilyen rideg valóság 

sz és a Száva vize valóban édes lesz 

szacharintól... 

Kolostor épül Vadul Crisului 

Hlett. Vadul Crisului mellett. ahol 

ége Carol király nyolc esztendő- 

előtt külföldről visszatérve, elő- 

szállott le román földre, kolos- 

épitenek. 

máltai lovagrend világkongresszu-
 

udapesten vasárnap kezdődik a 
mál- 

ovagrend világkongresszusa. 
A kon- 

esszusra tiz országból kétszázötven 

ltai lovag érkezik a magyar főváros- 

Vasárnap a máltai lovagok festői 

nenetben felvonulnak a budai
 koro- 

templomba, ahol Serédi Jusztiniá
n 

rceegprimás nagymisét mond. Horthy 

iklós kormányzó kedden a 
királyi vár- 

ában kerti ünnepélyt rende
z a mál- 

lovagok tiezteletére. 

" Utmutató a repülőbélyeg alkalmazá- 

ira. Stanescu bucurestii ügyvéd
, az ille- 

kügyek egyik legiobb ismerője
, Indru- 

ator in campul de aplicare al legei 

entru fondul national al avietle
i cimmel 

tmutatást adott ki. Az izléses
 formában 

adott könyvecske a következő 
fejezete- 

tartalmazza: A repülőbélyegekről 

6 törvény, a jogi aktákra és 
tényekre 

kozó illetékekről szóló törvény, az 

ségügyi illetékekről szóló végrehai- 

tasitás 8. szakasza a bizomány! 

ődésekről szóló törvény, a nemzeti 

ap 1-20. sz. rendelkezései, meg- 

és magyarázatok a repülőbé- 

kről és más illetékekről szóló tör- 

vényekkel kapcsolatban, a jogi tények 
és 

mények csoportositott indexe és 

ezen tények és cselekmény
ek betü- 

A könyvecske, amely ér
- 

ülőa 

ések 

rü sorrendje. 

es utmutatásokat tartalmaz. Timisoa- 

a Csendes-féle könyvkereskedésben 

Vége a 

poloskA 
kinzárainak 

cu Comnen külügyminiszter tegnap 

kihallgatáson fogadta Bárdossy 

László meghatalmazott minisztert, 

Magyaroszág bucurestii követét. 
- Vasárnap urnapi körmenet lesz az 

első kerületben. Az Oltáriszentség ünne- 

pét vasárnap, junius 12-én ünnepli me
g a 

püspöki székesegyház a hagyományos 

körmenettel. Az ünnepi nagymisét vasár- 

nap reggel kilenc órakor Kayser Lajos 

nagyprépost mondja fényes papi segéd- 

lettel, A nagymisét követő urnapi körme- 

netet ugyancsak Kayser Lajos nagypré- 

post vezeti. Az ünnepi nagymise ala
tt a 

székesegyház ének. és zenekara Mozart 

Koronázás, miséjét adja elő. A koronázá- 

si mige szoprán szólóját B. Dittrieh Clair 

énekli, Müsoron van az eucharisztikus 

kongresszas Krisztus Király himnusza, 

Braun Dező harmonizálásában és a kör- 

menet után Filke Miksa Te Deuma és 

Lányi Ernő Tantum Ergója. 

- A Regatta (Timisoarai Csolna- 

kázó Egylet) közgyülése junius tizen- 

egyedikén délután hét órakor lesz az 

egylet helyiségépen (Str. Vladimi- 

rescu). 
- Elfogtak két betörőt. A rendőr

ség el- 

fogta Patai Barna nevü fiatalember
t, aki 

a II kerületben betörést követett el. Be- 

hatolt Verő Olga lakásába, ahonnan 
har- 

mincezer lei értékü ruhanemüt, ékszert 

és más holmit vitt el. A rendőrség őri- 

zetbe vette Balas Ioan harminckét éves 

hlirodai származásu fiatalembert, akit a 

caransebesi törvényszék lopás miatt há- 

rtomésfél évi fogházra itélt. Balas Ioan 

azonban körülbelül két hónap előt
t meg- 

szökött a caransebesi fogházból. Azóta 
a 

város környékén bujkált és a II. 
kerület- 

ben több betörést követett el. 

A Caola Szoppan 
enyhe - krémszerű 
- habia, mindennapi 
használat mellett, 
yengéd, bársonyos, 
iatalos arcbőrt köl- 
csönöz: az arc ruga- 
nyos, üde, illatos. 
Ezen utolérhetetlen 
minőségű pipereszap- 
pan tisztitó hatása 
biztositja bőre egész- 
ségét. Aki minden- 
nap használja a 
Caola Szappant - 
amelynek csodálatos 
illata, az utolsó da- 
rabkáig állandó - a 
legeredményesebb 

szépségápolást végzi. 

Egy vasuti kocsi tengelytörésével 

kezdődik a regény és ez a t
engelytö- 

rés mintegy jelképe egy fiatal, intel- 

ligens, jószivü, szeretnivágyó
 asszony 

életének, melynek tengelye szintén 

eltörik és boldogság helyett 
a boldog- 

talanság utjára vezet, 

Szentirmay Gizi akinek nem egy 

irása gyönyörködtette már a Déli 

Hirlap olvasóköznöségét, ebben
 a re- 

gényében is a való életet adja ugy, 

amint az zajlik, hullámai ide-odaso- 

dorják az emberi sorsokat. Egy asz- 

szony sorsáról szól, egy asszonyéról, 

aki nagyképü férje mellett csendes 

magárahagyatottságban tölt másfél 

évtizedet és mindig vár, vár, vá
rja a 

boldogságot, mely elkerüli házuk tá- 

ját. Végül kiszakitja magát a lelki 

posványból, a szük látókörü falusi 

pletykatészekből és elindul egy uj 

élet felé, melynek szépségeit egy má
- 

sik férfi igéri neki. Amikor már 

együtt róhatná az élet utját 
ezzel a 

férfivel, az tragikus szerencsétlen
ség 

z Lezuhant utasszá
llitó repul 

elewan mellett lezuhant
 egy nagy 

tasszállitó repülőgép. Eddig a ro- 

mok alól nyolc holttestet
 szedtek ki. 

A gép viharba került és 

hogy villámcsapás 

át. 

etrandon, A város strand egyik kabi
nos 

sszonya megjelölt hatvanhárom leit é 

az egyik kabinban helyezte el, ó 

sőbb a kabinba krült egy nő, aki a meg
- 

azután a kabintolvaijt Stein 

2 amerikai Illionoid államban e 

valószinü, 

okozta pusztulá 

Kabintolvajt lepleztek le a várnei 

Kó. 

elölt pénzt magához vette
, Igy sikerül 

Olga arad 

illetőségü asszony, személyéb
en leleplezni. 

A vasuti hidon a motoros elgázolt 

egy asszonyt a gyermekével. Trandafir 

Milita harmincöt éves cenei 
asszony hat 

áves leányával a község 
közelében levő 

vasuti hidon akart áthaladni,
 amikor kö- 

peledett a motorvonat. Az asszony nem 

tudot már a hidról lejönni, a motorvo: 

nat vezetője fékezett ugyan
, de nem bir- 

a a szerencsétlenséget megakadályozni. 

Az asszony és a leányka, a
kit a kezénél 

gva vezetett, kerekek alá kerültek A 

ermek nyomban meghalt, mig az asz 

ponyt sulyos sérüléseive
l kórházba szále 

tották. 
Tornaünnepély és kiállitás, 

A negye- 

k kerületi római 

kola vasárnap, junius 

kor az iskola udvarán 

maünnepélye rendez. 

12-én délután 4 

1 Ugyanakkor 

katolikus elem; fiu- 

nagyszabásu 

neeaza 

TENGELYTÖRÉS 
A Déli Hirlap uj regénye - Irta: Szentirmay Gizi 

áldozata lesz és az asszony 
most már 

egészen magára marad. Eltöri
k életé- 

nek tengelye és megőszülve, megtör- 

ve, megöregedve, lélekben kimer
ülve, 

testben kifáradva elindul a bizo
nyta- 

lan jövő felé... 

Megismerkedünk emberi tipusok- 

kal, melyek naponta körülvesznek 

bennünket, de a hajszában észre sem 

vesszük fonákságaikat, feltünnek nők 

ég férfiak, akik ugy hatnak reánk a 

regényben, mintha egy riport hősei 

lennének. Szentirmay Gizi kiváló em- 

berábrázolási képessége éles fénnyel 

világitja meg ezeket az alakokat, 

akikről olvasás közben szinte elhisz- 

szük, hogy vannak, léteznek, élnek 

valahol és izgalommal lessük sorsuk 

minden fordulását. Életképnek is ne- 

vezhetnők a regényt, annyira élet- 

hüen mozognak és ágálnak alakjai. 

Szentirmay Gizi regényének közlé- 

sét holnap, vasárnap reggel m
egjele- 

nő lapszámunkban kezdjük m
eg. 

zmaoa 

- Magyar iparosok sikere Németor- 

szágban, Berlinben tegnap osztották 
ki a 

kézműüipari kiállitás dijait, Hét nagydi. 

jat magyar iparosok kaptak 

Eden - tiszteletbeli doktor. A 

cambridgei egyetemen, amelynek 

Baldwin volt angol miniszterelnök a 

rektora, Eden volt külügyminisztert 

tiszteletbeli doktorrá avaták. 

* Tizéves iskolai találkozó. Felkérjük 

az 1928-ban a II. kerületi Miasszonyunk- 

ról elnevezett zárdában végzett növendé- 

keket, hogy a julius 3-án, vasárnap dél- 

előtt 8 órakor a II. kerületi zárdában 

megtartandó 10 éves találkozón megje- 

át, 
az intézet rajz- és kézimun 1 
a 

1 

lenni jenek. Bővebbet Kastner 

1 ulev, Reg, Ma- 

El akarták oltani 
az északi lényt 

Kivonultak a tüzoltók a keletporosz- 

országi Divittben, hogy eloltsák az 

éjszaki fényt, de természetesen ez a 

virtus nem sikerült. Az utolsó napok-
 

ban Keletporoszország felett több- 

ször jelent meg az északi fény, ami 

ott ismeretlen jelenség. Nem csoda 

fehát, hogy a derék divitti tüzoltók 

megijedtek és azt hitték, hogy vala- 

melyik erdő, vagy szomszéd falu ég. 

Azóta jókat mulatnak a körny
ékbe- 

liek a jámbor tüzoltókon és számta- 

lan tréfás megjegyzést tesznek a r0- 

vásukra, 

- Magyarország uj londoni követe. 

Barta György, aki tizenegy évig volt 

Magyarország kvirináli követe és 

akit nemrég londoni követté neveztek 

ki, tegnap hagyta el Rómát, hogy uj 

állomáshelyére utazzék. 

- Elhizott egyéneknél reggelenkin
t éh- 

gyomorra egy-két pohár természetes 

„Ferenc Józsei" keserüviz a bél
müködést 

hathatósan előmozditja, az anyagcserét 

tetemesen fokozza, a zsirmennyiséget 

megfelelően leapasztja és a testet könye 

nyeddé teszi, Kérdezze meg orvosát. 

- Száznégy kommunistát itéltek el 

Chisinauban. A chisinaui kommunis- 

ta monstreper tárgyalását befejezték. 

A biróság száztizenegy vádlott közül 

csak hetet mentett fel, a többit egy 

hónaptól két évig terjedő szabadság- 

vesztésre itélte. 

Használjon csaki. 
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Az uj központi elemi iskola megnyi- tása. A betegsegélyző pPénztárral szeni en a Bega partján megépült az uj központi 
elemi iskola, amelyet azonban még min- 
dig nem adtak át rendeltetésének. Teg- 
nap a szülők nagyobb küldöttsége jelenel meg Modreanu Rodrig tábornok-főpol- 
gármesternél és kérte az iskola belső bez 
rendezésének befejezését, hogy az a szep 
temberben kezdődő uj tanévben rendel- 
tetésének átadható legyen, A főpolgár- 
mester hangoztatta, hogy az iskola teljes 
befejezéséhez még néhány millió leire 
szükség van ugyan, mégis gondoskodni 
fog róla, hogy az ősszel megnyilhasson. 

A nagy kémkedési per nemyor- 
ki tárgyalása. Newyorkban - mint 
jelentettük - nemrtég nagy kémked 
si szervezetet lepleztek le. Grieb] ne- 
met állampolgár, aki a per egyik 1ő- 
vádlottja letű volna, hetek előtt Né- 
metországba utazott. A newyorki fő- 
államügyészség most kötelezte Griebl 
feleségét ötezer dollár biztositék le- 
tevésére, amelyet elveszit abban az 
esetben, ha a tárgyaláson nem jele 
nik meg mint tanu. A hatóságoknak 
ugyanis tudomására jutott, hogy 
Grieblné az egyik Európába induló 
gőzhajón helyet biztositott magának 

Időjárás. Tegnap meleg nyári nap 
volt. Délben a hőmérő huszonhét fok me- 
leget mutatott. Ugyanennyi volt a hőmér. 
séklet Bucurestiben is. Várható időjárás 
mára: tulnyomóan mapsütés, gyenge lég- 
áramlás előre meg nem határozható 
irányból, a hőmérséklet emelkedik, ittzott 
elszigetelt helyi esők, leginkább az or- 
szág déli és keleti részeiben. 
- Fogva maradnak a postaj vesz- 

tegetés fővádlottai. Az ilfovi tör- 
vényszék másodszor is meghosszab- 
bitotta Paplica Grigore kerületi pos- 
tai felügyelő és Vantu vegyészmér- 
nök letartóztatását, akiki vezetőszere- 
pet játszottak az ismert postai vesz- 
tegetés és kijárás ügyében. 

- A váro, uj házirendjének sokszoro- 
sitása és forgalombahozatala. Timisoara 
város vezetősége - mint ismeretes - a 

város lakosság részére uj házirendet ál- 
lapitott meg, Ezt a házirendet a Csendes- 
féle könyvkereskedés kartonokon sokszo- 
rositotta és forgalomba hozta. Modrea- 
nu Rodrig tábornok-főpolgármester meg- 
bizta a városi ügyészséget annak a 
megállapitásával, jogában állott-e egy 
magáncégnek a város egyik rendeletét a 

maga javára kereskedelmileg kihasznál- 
mi. Ebben az ügyben hozandó döntés elvi 
jelentőségü lesz. 

* Tiz éves érettségi találkozó. A 
piarista gimnáziumnak 1928-ban érett- 
ségizett diákjai junius 29-én tartják 
tiz éves összejövetelüket. Az egykor 
iskolatársak tudassák cimüket Puha- 
la Sándor mérnökkel, Timisoara, IV., 
Ton Ghica-utca 2. szám alatti cimre. 
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A hihetetlen 

Megirtuk, hogy a román válogatott 
csapat a Kuba elleni második mérkő- 

és zésen 2:1 (0:1) arányban vereséget 
szenvedett. A jelentések szerint Ro- 
mánia csapata jobban játszott, mint 
az első mérkőzésen, azonban hihetet- 
len balszerencse üldözte. Jellemző 
erre a FIFA kiküldöttjének, aki egy- 
ben a svéd labdarugó szövetség el- 
nöke is, nyilatkozata: Az eredmény 
igazságtalan. Ami Kuba győzelmét 
illeti, örülünk, mert Kuba nem je- 
lent nehéz ellenfelet Svédország szá- 
mára. Savulescu Tane ezredes szin- 

tén megállapitotta, hogy balszeren- 
csével játszott a román csapat, amely 
azonban még igy is megnyerhette 
volna a mérkőzést, ha a biró pártat- 

anul vezeti a játékot. A román csa- 
patnak ugyanis még a játékvezető 
ellen is küzdenie kellett. A német já- 

tékvezető megitélt a kubai csapat ja- 

vára egy gólt, amelyet lesállásból sze- 

reztek, mig a román csapat számára 
nem adta meg Barátki gólját azon a 
jogeimen, hogy szabálytalanság tör- 
tént. Az első félidőben a román csa- 

pat állandó fölényben volt. A tizen- 
ötödik percben Dobay, a huszonne- 

gyedik percben Barátki lőtte a labdát 
kapufának. A gól után Dobay a 

SPORTESEMÉNYEK : 
Altaláuos vélemén 

balszerencse 
és a rosszakaratu játékvezető fosztotta meg 

Romániát a továbbjutástól 
negyvenkettedik percben közvetlen 
közelből a kubai kapusba célzott. A 
második félidőben a kubai csapat ki- 
egyenlitett, azután pedig lesből elért 
góllal a vezetést is megszerezte. A 
kubaiak második gólja után a román 
csapat óriási iramban vezette a tá- 
madásokat. A kubai csapat teljesen 
védelemre rendezkedett be, még Bür- 
ger is csatárt játszott és a védelem- 
ből csak Felecan maradt a helyén. A 
támadásoknak a harmincötödik pere- 
ben volt eredményük, amikor Barát- 
ki áttört az ellenfél védelmén és véd- 
hetetlen gólt lőtt. Mindenki örömmel 
fogadta a kiegyenlitő gólt, de az 
öröm korai volt, mert a játékvezető 
a gólt nem ismerte el és szabadrugást 
itélt a román csapat ellen. A csapat 
kétségbeesetten küzdött az egyenli- 
tésért, de az eredmény már nem válto- 
zott. A jelentések szerint a román 
csatársor legjobb játékosa Prassler 
volt. Dobay is kitünően játszott, de 
lövéseivel nem volt szerencséje. Mol- 
doveanu gyenge volt, Barátki szépen 
játszott. A fedezetsor gyengén mükö- 
dött, a védelem is nehézkesen moz- 
gott. A román csapat ma reggel indul 
hazafelé, 

Másodiknak érkezett meg 
a nyugati országőr-staféta 

A junius nyolcadiki zestaurációs 
ünnepségek keretében rendezték meg 

az országőr-stafétát, amely az ország 
négy határáról indul; Bucurestibe. A 
fővárosba elsőnek a déli-staféta érke- 
zett, mig a nyugati staféta a második 
helyre került. A nyugati staféta be- 
futó csapatának tagjai egy-egy sport- 

öltözéket és oklevelet kaptak. 
* 

Nemzetközi lovasversenyek 

Bucurestiben 

Bucurestiben Őfelsége Carol király 
és Mihai nagyvajda trónörökös jelen- 
létében megkezdődtek a nemzetközi 
lovasversenyek. Az első nap verse- 

nyein ötvenkét lovas vett részt, a 
legtöbben aktiv tisztek. Az első ver- 
senyt Purcherea főhadnagy nyerte 
meg, aki megszerezte az első és máso- 

dik helyet. Maxim százados a harma- 

a 

i e hnova 

a 

: strandfürdője megnyi. 
H 

H 

i rheumánál, ideggyengeségnél, 

e 

u 

m Pausálkura 15 napra 2200 és 2700 let 
; Prospekius szetküldése dijíalan 

m 

dik helyre került, mig a negyedik 
helyen holtversenyben Iliescu Zanoa- 
ga őrnagy, Zahei és Topescu kapitá- 
nyok végeztek. Az első napi verse- 
nyek a versenyzők felvonulásával fe- 
jeződtek be. 

Sesta a Rapidban? 
Fővárosi jelentés szerint a Rapid 

FC vezetősége azzal a tervvel foglal- 
kozik, hogy szerződteti Sestat az 
osztrák válogatott csapat nagyszerü 
hátvédjét. Sesta valószinüleg már a 
HASK elleni mérkőzésen játszik a 
Rapid csapatában. 

Julius második felében 
jelölik ki a B-liga csapatait 

A minősitő mérkőzések csak julius 
10 után fejeződnek be és igy a nem- 
zeti bajnokság bizottsága csupán ju- 
lius második felében készitheti el a 

bb és legmodernebb szénsavas-pezsgős 

SZIV és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- 
nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 

seknél, a vesevezeték zavarainál (prostata stb.) 

valamint női betegségeknél gyógyulást nyujt. 

Kényelmes szállodák, elsőrangu kony6a. 

aananzmamazam 

BJiga uj beosztását. 

neuraszténiánál, 

Kafonazene! 
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landóan betegeskedett és állapota egy: 
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Az egész család KOLYNOS-szel "iszéitja és ápolja fog foghusát. A fogászok különösén gyermekek részére aj mivel kiváló aniiszoptikus és tisziitó tulajdonságai v A fogorvos fél tudja, hogy a Kolynos, bár aktivan, mél, ha' izgatólag és veszélyeztetöleg, de a fogak o előidéző szájbaktériumokat biztosan elpusztitje. Az család Kolynost használ és mindnyájan kedvelk kellen üditö hatásót. Nagyon gazdagságos is, mivel csak fél szükséges belőle, miat bármely más közönséges fogkró: 
Növelle meselye varázsát Tekcréke. kelyses ér eje eele ab 

entiszeptikus 

FOGKRÉME? 

- Fiatal pap felszentelése és első séje. Vancsó Bálint, Vancsó József ün soarai tisztviselő fia, Passau németorsa gi városban a szalvatóriánus rend hitt dományi főiskoláján most végezte el kerrel teológiai tanulmányait és juni 29-én részesül a papi szentségben. Fl szentelése után hazajön és első miséj julius 3-án tartja Timisoarán, a harm 
dik kerületi plébániatemplomban. 
- Anglia négyszáz repülőgép 

rendel Amerikában. Az angol légüg 
miniszterium hivatalos közlése sz 
rint Angla két nagy amerikai gyá 
ban hét millió font értékben nagys 
tepülőgépet rendelt. A szállitási 
táridő egy, esetleg két esztendő. 
* A timisoarai kegyesrendi (piarist: 

liceumban az I. 0. tanulók felvételi viz 
gája junius 21-én, kedden reggel nyol 
órakor lesz, A felvételi vizsgára jelen 
kezők hozzák el: 1. a születési bizonyi 
nyukat; 2. a keresztlevelüket; 3. az ui 
oltási; 4 az állampolgársági és 5. az 
kolaj bizonyitványukat, A felvételi vi 
ga tárgyai a román nyelv és a számtat 
A felvétel; vizsga dija 804-9 lei. 
II-VIII, oszt. tanulók beiratkozhatna 
junius 25, 27 és 28-án. Beiratkozási dij 
iskolai kórház kötelező hozzájárulásá 
450 lei. Évi tandij 4000 lei. A piarista 
ternátus évi dija 16.000 lei. Az internát 
ról tajékoztatót szivesen küld a Kegye 
rendi Haázfőnökség, Timisoara, I., Sir. 
Venetia 6. szám, 

- Véres incidens a bolgár-gi 
határon. Szófiai jelentés szerint k map előtt a bolgár-görög határ 
egy bolgár és egy görög járőr közö 
lövöldözésre került a sor. Két görö, 
natárór életét vesztette. Valószinü 
hogy az eset megvizsgálására vegyes 
bzottságot küldenek ki. 
- Petróleummal lett öngyilkos. Siner. 

eg községben Saba Ana huszonnégy esz: nlős leány még május huszonnegyedi- 
k öngyilkosság, szándékkal nagyob 
menunyiségü petróleumot ivott. Azóta 

( 

rosszabbodott. A szerencsétlen teremtés 
óriási kinok után most meghalt, 

Kellemes, jutányos üdülési lehetősége 
ayujt Teiusban, - Caransebes mellett, - 
a jól bevezetett, kedvelt Popoff-pensio, 
Elismert kitünő konyha, kivánatra dietá, 

élelmezés. - Orvos, Strand. - Vérszegé 
nyeknek, lábadozóknak, gyermekeknek 
legideálisabb pihenőhely. - Erkélyes déli 
és keleti szobák. Elő-, utószezonban ked. 
vezmény. - Bővebb felvilágositássa 
szolgál: Vezetőség, TeiuszCaransebes, 
jud. Severin, Villa Popoff, és Misszió, Ti, 

telefon: 715, 

misoara, IV. kerület, Strada Bratianu 13. 



szervezetben lerakódó szervezeti a 
mezen oldható mérgek a 

v-lerakódások, amelyek az izületekben kris- 
formában képzödnek az okali többnyire a reumá- 

ja a legkisebb mozdulatra fájnak térdel, ha fáj 
e és hasogatja a háta, ugy tudja meg, hogy a 

csunya hegyes kristályai rakódtak le az iz- 
6s okozzák ezen elviselhetetlen fájdalmakat. 
sav-kristályok igen makacsak. Praktikusan 
em oldódnak vizben, mert 4000 líter viz sem 
100 sramm feloldására. Mégis két sónak, a- 

a Kruschen készitmény alkatrészei közé tarto- 
a tulajdonsága. hogy ja e van az 

okat. De a Kruschen sók hatása nemocsak erre 
tkozik; más sók, amelyeket tartalmaznak, segitik 
séket, hogy funkciójukat rendszeresen teljesitsék. 

könnyen 
a reumá- 

zy ki . és 
imény meglepi. A fájdalmak eltüntek! Ujra 

ére és fájdalomtól mentesen mozoghat. Jobban 
a a masát érezni, mint bármikor is valaha, Nagy 
h 95 lel, kicsi 60 lel 

L. 
SZOMBAT JUNIUS 11. 

torna, hang- 

y. rádióhiradó, egészségügyi és 
isi tanácsok. 13.15: Időjelzés, idő- 

isjelentés, hirek, 1825: Dél hangver- 
y13.40 Lemezek. 14.15: Hirek, rádió- 

ódon felc a e 
ja, A Kruschen sók hatása könnyü, 
nvedők megmentől . 
egy h k 

rakoztató zene. 22.30 Hirek. 22.45: Ven- 

Hirek, 

14.30: Lemezek. 15.15: Sport. 

Constantinescu Mitita hemzetgaz 
sági miniszter rendeletet adott ki, 

y a kereskedelmi felügyelőségek 
osztásáról intézkedik, Az ország- 

nyolc kereskedelmi felügyelő- 

ség lesz, 
elyek beosztása a következő: 

Az I. kereskedelmi felügyelőség 

ékhelye Oraiova. A kerület Dolj, 
Mehedinti, Valcea, Romanati, 

u, Taranava Mica és Alba me- 
éket foglalja magában, vezetője 

oldoveanu vezérfelügyelő. 

II. kerület székhelye Bucuresti. 

ában foglalja Ilfov, Vlasca, Olt, 

eorman, Dambovita, Arges, Mus- 

Prahova, Buzau és Sarat megyé- 

, vezetője Prototpescu kereskedel- 

vezérfelügyelő. 
A III. kerület székhelye Galati, A 

Berület Covurlui, Tecuci, Braila, Ia- 

ta, Tulcea, Constanta, Caliacra 

Duroster megyéket foglalja magá- 

, vezetője Seitan O. felügyelő, 

A IV. kerület székhelye lasi. Ma. 

Előadás, 1720 Időszaki anyagok [21.80.: 

KÖZGAZDASÁG - 
Nyolc kereskedelmi felügyelőség 
Etesitését határozla el a kormány 

19.15: Katonagene. 19.50: Iamandi Victor 

igazságügyi miniszter előadása. 200: 

Calmusky Leó áriaestje, 20.35: Hires 

énekesek lemezei. 21: Üzenet. 2415: Szó- 

déglői zene, 28.45-24: Hirek. 

Budapest I. 7.45: Torua, Utána: Gra- 
mofon. 11: Hirek. 1120 és 11.45: Helolva- 

sás, 1305: A rádló szalonzenekara 15.35: 

Hirek 14.30: Lemezek. 17.15: Mesék. 18: 

Előadás néprajzi hanglemezekkel. 18.85: 

Postai rádiótanács. 18.50: Magyar nóták. 

19,55: Védekezzünk a gáztámadás ellen. 

2030: Kétzougorás jazz, Két vidám já- 
ték. 22: Hirek. 22.30: Hangversenyzene- 

kar 23 Időjárágjelentés 24.10: Jazz, 1.05: 

Budapest II. 18.35: Tánelemezek. 18.50: 
Enek, 20.30: Mezőgazdasági félóra. 21: 

Lemezek 

Bécs. 19: Hangverseny. 21: Operett. 
23.30: Tánczene 1: Szimfónikus hangver- 
seny. ; 

Belgrád, 18.45: Lemezek. 2315: Hang- 
verseny. 23.45: Szórakoztató zene. 24.20: 

Tánczene 

Milánó. 20.30: Hangverseny, 21.30: Szó- 
rakoztató zene. 22. Opera, 24.10: Tánc- 
zene. 

Prága. 19.20: Hangverseny, 20.20: Szó- 

rakoztató zene. 28.15: Lemezek. 

Strassburg. 20.30: Szórakoztató zene. 
Hangverseny. 24: Tánczene. 

gában foglalja Bacau, Putna, Roman, 
Neamt, Baia lasi, Botosani Falciu 
és Tudova megyéket, vezetője Melic 

A. felügyelő. 
Az V. kerület székhelye Chisinau 
Magában foglalja Hotin, Soroca, 

Balti Orhei, Lapusna és Tighina 

megyéket, vezetője Turcan felügyelő. 
A VI. kerület székhelye Cernauti. 

Magában foglalja Cernauti, Storoji- 

net, Suceava, Radauti, Campulung és 

Dorohoiu megyéket, vezetője Prodan 

I. felügyelő. ; 
A VII. kerület székhelye 

Timisoara. 

Magában foglalja Timis-Torontal, 
Caras, Severin, Arad és Hunedoara 
megyéket, vezetője Ilincea kereske- 

delmi felügyelő, 
A VIII. kerület székhelye Cluj, 

mely a következő megyékre terjed 

ki: Cluj, Turda, Salaj, Satumare, 

Somes, Maramures, Nasaud, Brasov, 
Fogaras, Tarnava Mare, Trei Scau- 

ne, Ciue és Odorheiu, vezetője Ma- 

zucchi kereskedelmi vezérfelügyelő. 

Az állattenyésztés fejleszlése Teshap 

gyeháza nagytermében értekezlet 

t, ahol a három batat megye prelek- 

* nsai Praporgescu Boitan s Baleanezre- 

esek, továbbá Darzin, a földmüvelésügyi 

érium vezérigazgatója, a három 

egye mezőgazdasági kamarájának el- 
kei és igazgatói vettek részt. Az érte- 

ezlet elsősorban az állattenyésztés fej- 

tésével foglalkozott. Stanule dr. ál- 

ategészségügyi felügyelő és Bogdan ag- 

ármérnök, megye gazdasági tanácsos 

egvilágátották a helyzetet, majd elha- 

zták, hogy a községek költségvetéz 

ü be bizonyos összege tartoznak fel- 

m mnenni a sertések szérummal való beoltá- 

a, amelyet minden állattenyésztő szá- 

mlnára kötelezővé tesznek Azokat a köz- 
s égeket, ahol állami csődörök nincsenek, 

ótenyésztés fejlesztése érdekében köte- 
lezk ilvenek beszerzéséree Elhatározták 

lnak ki az állatállomány gyarapitásá- 
is, hogy uj különleges eljárást pró- 

Majdnem felére csökkentik a szójabab- 

termelést Romániában. A napokban tar- 

totta meg a Soia rt, közgyülését. A szó- 

jabab termelés gondolatával már gazda- 

körök is foglalkoztak. A szójabab való- 

ságos csodanövény, Egy kiló szójabab- 

ban annyi a tápérték, mint kétésfél kiló 

husban, vagy 58 tojásban. Rendkivül sok
 

zeirt és fehérjét tartalmaz. Azonkivül 

ipari uton elsőrangu növényzsir nyerhe- 

tő belőle. A Sola-társaság üzleti jelenté- 

séből kiderült, hogy az idén 100.000 hek. 

táron termesztették. főleg Moldvaban, 

Basarabiabao, Munteniaban és a Do- 

brudzsaban, A dél vidékekeen a termés- 

átlag alacsony volt, az északi vidékeken 

a kedvezőtlen időjárás csökkentette a 

termés mennyiségét, A Sola rt. elhatá- 
rozta, hogy a jövő termésévadban csak 

annak Munténiában és Dobrudzsában 

aló müűveltetésével felhagy, mivyel még 

60.000 hektáron termesztet szójababot és 

Ha tud egyegyszerű igazságol, me 

EFOGJAJAVITANIAUTOJATELJESIO- 
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KÉPESSÉGÉT 

Őz a füzet 

megmagyapázza 

PETRE CRISTEA 

jól ismert alakja a mi autóviló- 

gunknak. Véleménye automobil- 

kérdésekben döntő. 
Olvassa a fözetet, amelyet a 

magas kompresszióju motorok 
özemanyagóról irt. 

Ez! a füzetet INGYEN küldiük 

meg önnek. 

evés autós van, aki egyuttal 

technikus is. De minden 

autótulajdonosnak tudnia kel- 
lene, hogy nem minden özem- 
anyag felel meg a motorok- 

nak. Igaz, hogy az autó még 

világitópetroleummal is szalad, 
de hogyan és milyen következ- 
ményekkell 
A modern motor gyártásánál a 

robbanásmentes benzint veiték 

alapol. 
Ezen termékek közül kiválik az 

Unirea Ethyl kékbenzin. 

gonos termésből több mint ötezer vagont 
exportáltak. A fentiekből megállapitható, 
hogy a szójabab országos átlaga hektá- 
ronként valamivel több volt hat mázsá- 
nál, ami a kilónkénti öt leiles ár figye- 

lembevételével lényegesen kisebb jöve- 

delmet jelent, mintha a földön buzát, 
vagy más veteményt termelnének. 

Piaci árak. Zöldség 10 lei, sárgaré- 
pa 16 uj burgonya 6, karfiol darabja 
5-8, uborka 3-7, paprika 1-4, tök 

10-40, saláta 1, kalarábé 1. paradi- 

csom gyümölcs 10-12. retek csomója 
1, zöld borsó kilója 86, zöld bab 80. 
téj literje 5, tejtel literje 40, vaj kiló- 
ja 70, tehénturó darabja 4. rántani 
való csirke párja 38-45, sütni való 

csirke 55-70, liba fiatal 40-120, ka- 

csa párja 80-100, ponty kilója 60. 

harcsa 60-90, földi eper 12-20, cse- 

resznye 12-20 lei. 

A vetéshelyzet. Ezen a héten az ország 
legtöbb helyén jótékony esők voltak, 

melyek sokat javitottak a tenméskilátá- 

sokon, Ugy a buza, mint a tengeri vetése 
láthatólag fejlődni kezdett. A földmive- 
lésügyi miniszterium az eddig beérkezett 
jelentések alapján rekordtermést remél. 

A szőlők helyzete kimondottan jó. A 
szakmai körök szerint előre látható, hogy 

idén a buzatermég 420.000 vagont fog ki- 

tenni, amelyből 180.000 vagont lehetne ex- 
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portálni, Ez a mennyiség igen jelenté- 

keny, mert az elmult termésévadban a 

buzakivitel csak 60.000 vagon volt. A 

180.000 vagon kivitel körülbelül egymil- 

lárd lei értékü devizát jelentene a ro- 

mániai gazdasági élet számára. 

A buza irányzata csendes. A banati 

gabonapiacon a buza irányzata csende- 

sebb, Csupán a korpa irányzata szilárd, 

mig a többi gabonanemü irányzata lany- 

ha, A piaci árak a következők: Buza 76 

kilós torontali 585, timisi 580, buza 77 

kilós torontali 595, timisi 590, buza 78 
kilós torontali 600, timisi 595, tengeri 320, 

zab 450, takarmányárpa 380, tavaszi árpa 

410, korpa 330, tökmag 680, napraforgó- 

mag 480, muharmag 350, kismalmi liszt 

a 30/10-es beosztásból 1020, nagymalmi 

liszt 1040 lei százkilónkint. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Arany 

font 1.12277, arany dollár 2830.71. 

arany sváje, frank 4452, arany 

francia frank 9.40, angol font 676.69 

-690.49. egyiptomi font 693.94-704.4 

palesztinai fon 677.38-691.18, dollár 

136.25-139, török font 82-88, holland fo- 
rint 75.56-76.94, német márka 38-39, svéd 
korona 34.91-35.60, svájci frank 31.29- 
31.91, belgas 22.98-23.46, francia frank 

4.84, dinár 2.89-3.05, leva 124-1.30, drach. 
ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25.03. 

Az első árfolyam a vétel, a második az 
eladási árfolyamot jelenti. Az árfolyaa 
mokban bentoglaltaük a 38 százalékos de, 
vizafelár. 

480-5.20, olasz lira 7.17,cseh korona 4ő- 
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A DÖNTŐ JÁTSZMA 
Irta: CSAKY MARGIT 
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Igen, mon cher! Maga lépre ment! Hah, ha... ne- 
vetnem kell, hogy az őrnagy ur, milyen naiv is volt! 
Azt hitte a gyámoltalan, hogy én szerettem. Viseljen 
a jövőben szemüveget. Szemüveget, de jó erős üve- 
get. Nem kellene katonai dolgokról nőknek beszélni. 
Még akkor sem, ha „bárónő" vagy „erófnő" mint az 
én esetemben. Azt mondják egy szép tiziánvöröshaju 
nő, aki együtt volt Kielpen egy kedves német leány- 
nyal, nagyszerüen dolgozott a maguk haditflottája 
körüll Kár, hogy maga nem találkozott vele, különben 
biztosan belészeretett volna. Az én alakom, az én 
hangom, csak éppen egy ügyes fodrász hajfestéke. 

A levelet gondosan betette a boritékba, megci- 
mezte s elküldte a postára. 

Feher Kórházi ágy mellelt egy idős hölgy ül. 
Két kezében az ágyban fekvő fiatal nő kezét fogja, 
simogatja. 

Az ágyban fekvő szep lány arca olyan feher, 
mint az ágy lepedője. Néha eszelősen valami értel- 
metlen, öszefüggéstelen szót mond, gyakran felriad. 
Az orvosok azt mondják nagyfoku idegkimerülés. 

Az idős hölgy, Z. grófnő igy adja elő a dolgot 
az orvosnak. 

- Úlarisse eljött hozzám teára. legjobb hangu- 

latban töltöttük a délutánt mindenféléről elbeszél- 
gettünk s a végén vőlegényéről, a német Lehmann 
őrnagyról, esett szó. Elmondtam, hogy vőlegénye 
egy fiatal nővel, leendő sogornőjével kereste nálam. 
Akkor tört ki a roham, Fejéhez kapott, sikoltott, állan- 

dóan valami levelet emlegetett, elrohant, a postán 
is valami levél után érdeklődött, követelődzött, kö- 

nyörgött, hogy valami levelet tartsanak vissza és ho- 

eies 

1988, JUNIUS 
mélyos értelmü sürgönyt küldött a vőlegénye el- 
mére... 
- S akkor volt, hogy engem a beteghez hiv- tak? - kérdezte az orvos. 
- Igen doktor ur. 
- Akkor, a sürgöny elmenetele után, 

megnyugodott... 
ugyebár másnap... 
- Igen doktor ur... másnap olvastuk az ujság- 

ban a szenzéciós hirt, hogy Lehmann éőrnagy, aki a 
háboru alatt itt gyakrabban megfordult, öngyilkos 
lett. 

- Akkor fordult válságosra a fiatal leány álla- 
pota, mind azt kiabálva, hogy ő ölte meg az őrna- 
gyot. Hm... Önnek mi a véeménye asszonyom? Ta- 
lál a lány levele, sürgönye s a férfiu öngyilkossága 
között valami összefüggést? 

A grófnő maga elé nézett, tépelődött: 
- Nem hinném doktor ur... nem hinném... 
- A beteg ismerte vőlegényének a hugát? 
- Nem, nem ismerte, - hebegte grófnő, mint 

akinek valami világosság kezdett derengeni. Miért 
kérdi? 

- A beteg tudta, hogy a fértinek van huga? 
- Nem, határozottan állithatom, hogy nem tudta. 
A grófnő visszement a beteg mellé. Szemeiből 

végtelen szeretet sugárzott, hitének erejével gon- 
dolta megmentheti a fiatal leányt, aki annyira szivé- 
hez nőtt. Ott ült órákon át mellette, lesve a lélekzetét 
s imába temetkezett. Kezeibe vette a beteg lány ke- 
zét, imára kulcsolta az övével együtt 
- Bocsásd meg a mi bünelnket, - mondotta fél- 

hangosan. A beteg felnyitotta szemeit, amelyekben 
könnyek rezzentek, szájához emelte az idős hölgy ke- 
zét s megcsókolta, majd ismét mély álomba merült. 

A szanatóriumi szolga hatalmas rózsacsokrot ho- 
zott, halovány sárga és tüzpiros rózsákat. Egy név. 
jegy volt mellékelve. „N.7 volt mindössze rálrva. 

Később egy ur kérette a grófnőt, egy rendőrségi 
ember, aki kiméletesen tudtára adta az idős hölgy- 

némileg 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: I1dmás-trafik, Pjata Badea 
Cártan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 
Crósz-trafik, Calea Dorobanlilor 2. - Harmadik kerület 

Helírnbein-trafik, Piata Lahovari 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 15 lel 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 
........... 

Házasság ] 
Ez 

19 éves hajadon öt millió ingatlan, mét 
Csinos 

millió készpénzhozománnyal férjhez- 

menne, Ismerkedést kieszközöl Bizony 

III. kerület uj villanegyedében egy na- 
gyon szép szobakonyhás szuterén 

III. kerület, Strada Gen. Mosoiu 5. 

Házhely 

lakás 

várta az eredményt s másnap... 

eladó az I. kerületben, Strada Olimp, a 
Piata Unirii közelében. Bővebbet 
mányszéki-épület, III. em, ajtó 1. (1714) 

nek, hogy amig ő itt a szanatoriumban tartelekel néla valami betörés történt. Az öreg házveze 
azonnal értesitette a rendőrséget. 
- Szerencsére, ugylátszik megzavarhatták ae 

törőt s igy nem tudott ellepni mást, mint egy kis ! 
koffert. 

A grófnő sokáig tépelődött azon, vajjon mi 
hetett abban a kis böröndben, amely a Clirisse-é, 
Emlékezett, hogy abban a leány nehány apró 
leveleket s egy könyvet, egy naplót tartott. Em 
zett, hogy naplót vezet. Igen, az illetőnek a 
csak a nepló volt a fontos! Nem tudta ugyan n 
magyarázni miért, de ugy gondolta nem szaba 
kivel sem közölnie, majd maga próbál a végére 

A rózsacsokrok naponta pontosan jöttek. 
sem tudta megmondani, hogy ki küldi. A virág 
ben sem tudtak mást mondani, minthogy egy ho 
volt egyszer ott s azóta mindenhéten postán k 
valaki a pénzt. 

Közben tavasz lett,. A lány álapotában alig 
javulás észlelhető, pedig a tavasz gyönyörüen 
togatta szrányalt. Egy napon, midőn a grófnő ott ü 
beteg ágya mellett, az felnyitotta szemeit s vale , 
halkan mondott. Az idős holgy szájához tette fülés i 
ki tudta venni a szót: ü 

- Kis koffer? 

- Ellopta valaki, - szaladt ki 
szó a grófnő száján. 

A beteg hallatlan erőmegfeszitéssel félig fe 
ágyában, szemel eszelősen néztek a nőre, a gróő 
sikitani szeretett volna, attól félt ez a vég, aztán 
beteg észrevette a hatalmas virágcsokrokat, sze 
megenyhülten a virágokra tapadtak. A grófnő gy 
san odavitte neki az egyik virágcsokrot, a lány utá 
nyult, de nem a virág, a névjegy érdekelte. Megni 
te, vonásai megenyhültek, ajka körül boldog mos 
ült, valamit suttogott, visszafeküdt, lehunyta szeme 
de a mosoly ott ült az arcon. 

Vége. 

önkéntelenül 

Apréhirdetéseket ilelvesz: Negyedik kerület: Marsch-trafik, 

Piata Kütt. - Nógrády-tratik, Tivoli melfett - Olariu-trafik, 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal- 

goóczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. lelelon 8-49 

Telek 
körülbelül 225 négyszögöl, a második E 
rület legszebb helyén és amelyen jelenl 
jól bevezetett fakereskedés van, szaba 

Kor- 

Kiadó Eladó 

lakás. 
(1752) szám, Bagyánszky. 

503-as Fiat jókarban. uj gummikkal, Ti- 
misoara III., Strada Wilhelm Mühle 8. 

kézből eladó. II kerület, Strada Steli 
cel Mare 39. 7 

Eladó 
hálószobabutor 23.000 lei, ezüstözött cs (1770) 

Ferenc házasságközvetitő iroda Timisoa- 
Garzonlakás 

azonnalra kiadó. III. kerület, Str, Vladi- 
ca Badescu 7. (Volt Mühle-kert.) (1763) 

első emelet. Telefon 18-09. 

a Valódi perzsák 
nagyon olcsón sürgősen eladók. E. Fi. 
schoiff, I. kerület, Strada Duca 6. szám, 

lár, kinaezüst, függönyök, diszpárná 
testmények. III. kerület, Strada Wilhe. 
Mühle 34. szám. az 

a j (922) 

Valódi keleti perzsaszönyezek, 

ra, I. kerület Str Lenau 12. (1783) 

Alkalmazás 
mez 

Önálló 
varró és tanulólányokat felvesz „Marion 
Salon" IV., Piata Asanesti 3. (1755) 

Önálló varrónőket 
és kézülányokat azonnal felvesz Held- 
szalon, Lloydsor, Dauerbach-palota, (1773) 

Perfekt szakácsnő 
kerestetik vidékre, a nyár hónapokra, I. 
kerület, Strada Lonovici 1. szám, III. em, 
20. ajtó Jelentkezni 3-5 óra között. (1779) 

Állást keres 

Tiszta bejárónő 

többéves bizonyitvánnyal bejárónői ál- 
lást vállal. Karabecz Józsefné II. kerület, 
Str. Telegrafului 10 (1766) 

Ha szép akar lenni) 
Használjon KULKA- éle liliom 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I., Piata I. C. Bratianu 

Adás-vétel 
...... 

Fodrászok figyelmébe! 
80 literes viztartály Phön-száritógép, szá. 
ritó sapka és egyéb fodrászcikkek jutá- 
nyosan eladók Koh! fodrász, Piata I. C. 
Bratianu. (1723) 

Loc de vanzare 
in apropiere de Bulevardul Filipescu. In- 

fomatiuni Palatul Dicasterial, etaj III. 
Camera 77-78. (717) 

Jégszekrények 
mészárosok, vendéglősök és háztartások 
részére, vendéglő pultok legolcsóbban a 
készitőnél kaphatók Szakszerü javitások 
eszközöltetnek. Petrovits Simon IV. kerü. 
let, Str. Preyer 36. (1203) 

Házhely 
eladó a Bulevard Elipescu közelében. 
Bővebbet Kormányszéki-épület III. eme- 
let, ajtó 77-78. (715) 

Nagy éber házőrzőkutya 
állatkedvelőnek azonnail átadó, IV., Str. 
Tudor Vladimirescu 60, (1734) 

Loc de vanzare 

in Cetate Str. Olimp, a apropiere de 
Piata Unirii. Informatiuni Palatul Di- 
casterial. etaj III. Camera 1. (1716) 

Erika-irógép 

jókarban levő sürgősen 2000 leiért eladó. 
Strada Alba-Iulia 38. III. emelet. 

lestmények eladók, III. kerület, Strada 
C. Brancoveanu 34. Megtekinthetők fél- 
három és félhat óra között. (1764) 

Az „Aranycsikó" bérház 
(Timisoara, I. kerüleg Str. Caruso I. sz) 
előnyös feltételek mellett azonnal eladó, 
Információt Roth Ottó dr. ügyvédi iro- 
dája (I. kerület Str. Venetia 2. telefon 
93.) ad (1774) 

45 holdas gazdasághoz 
Timisoara mellett, teja vagy mintagaz- 
daságnak kiválóan alkalmas hely, tőke- 
erős közremüködő kerestetik, Esetleg ter- 
méssel együtt átadó Cim a kiadóban. 

; (775) 

Resti-vendéglő 
és füszerüzlet, elsőrangu, jól bevezetett, 
minden árukészlettel, jó gyoroki borok- 
kal átvehető. Dole Eugen Timisoara III, 
Str. Virgil Onitiu 5/a. Telefon 2.72. (1776) 

Modern családi ház 
még uj epület, két utcai szoba, elő. és 

türdőszoba, konyha, éléskamra, egy szu- 
terés és egy kétszobás-konyhás lakás, 
nagy gyümölcsös kerttel azonnal eladó 
III. kerület, Strada Wilhelm Mühle 38. 
Ügynökök dijaztatnak. (1777) 

Autó 
kevéssé használt, kifogástalan állapotban 
kere tetik. Alexandru Weisz é Fii, Timi- 
soara I., Piata Unirii 6. szám. (1785) 

eene a 

Különféle 

Korcsma 
kiadó. Ronat, Strada Magdi 43. 6 
Foriss. 

Fehérnemü javitást 
házban és házon kivül olcsón vállalok 
kerület, Sirada Gheorghe Lazar 3. szán 
Aschenbrenner Józsefné. (1764 

Fiatal szabásznőűő 
nagy üzletkörrel, női divatszalon na 
gyobbitása végett pénzes társat kere! 
Szaktudás nem fontos. Ajánlatokat J 
izlés" jeligére e lap kiadójába 761 

Rövidesen áthelyezem vendéglőmet: 
a IV. kerületi Horgony-palotába. Az u 

helyiségben is teljes megelégedésre fd 
gom kiszolgálni vendégeimet, Azuga-sől 
kitünő borok. Izletes konyha, olesó ára 
Bottyen Péter vendéglős. a781 

Világos 
padlózott helyiség a III. kerület elej n 
üzem vagy raktár celjára kiadó, Dr. Mol 
nár III kerület, Strada Treboniu Lau 
rean 7/a. Telefon 8.72. azis 

Magyaros motivumokkal 

festett iparmüvészeti fatárgyak jutányo! 
árban kaphatók. Szalvettagyürük és t 
tók, tálcák, hármas gyertyatartók 
egyebek, szakbeli minden tárgy megre 
delhető. Minták a kiadóban 

Nyomatolt a rniuniadnyomda körlorgogépén i1misoara t, "iata Lenau 3. 


